

石墙镇：奏响民族团结最强音

近年来，邹城市石墙镇紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线，通过思想引领、产业振兴、优化服务、改善民生等措施，创新民族团结新路径，奏响民族团结进步最强音。

该镇始终把宣传教育作为凝聚民族共识的重要抓手，积极构建全方位、多层次宣传矩阵。依托镇村新时代文明实践所(站)、党群服务中心、“石言实语·干部大讲堂”等阵地，结合“民族团结进步宣传月”专题活动，广泛开展民族政策解读、典型事迹宣

讲等活动，推动“中华民族一家亲”理念深入人心。

积极引导各族群众参与茶叶种植、水果种植、乡村旅游等项目，促进产业融合，增加居民收入。九山茶园每年采茶季都会吸引大量附近村民前来务工，每季人均增收超过3000元，实现了经济效益与社会效益的双赢，为民族团结奠定了坚实的物质基础。

加强和完善基层服务体系建设，组建多支“红石榴”志愿服务队，深入村组提供政策咨询、社保医

保代办、纠纷调解、环境整治等便民服务。今年以来，累计办理群众诉求100余件，以贴心服务拉近了民族情感。

持续加大民生投入，推动基础教育和医疗水平提升，完善公共文化设施，开展丰富多彩的民族节庆和文体活动。不断加强对困难群体的精准帮扶，建立跨民族互助机制，营造了包容和谐、互助共进的社会氛围。

(通讯员 史翔宇)



近日，邹城市钢山街道开展以“暖心惠民 共享美好”为主题的便民服务活动。活动现场设置了量血压、测血糖、口腔检查等多项服务，并积极宣传合理饮食、适量运动等健康生活方式，将温暖送到居民心坎上。
(通讯员 魏鹏 摄)



日前，邹城市张庄镇组织机关人员开展廉洁警示教育，大家驻足观看案例展板，剖析各类违纪违法典型案例，深刻吸取案例教训，筑牢拒腐防变思想防线，严防各类违法违纪问题发生。
(通讯员 许屹 摄)



近日，邹城市鳧山街道城管中队联合田庄社区对圣都西街、北街的流动摊点占道经营现象开展集中整治行动，通过面对面宣传，引导经营者进入便民市场和圣都市场规范经营，提升环境卫生质量，减少交通安全隐患。
(通讯员 张贤敏 摄)



9月8日，邹城市峰山派出所走进中小学校开展法治宣讲活动。活动中，法治副校长运用图文解说、视频演示等直观形式，将反电信诈骗、防校园欺凌及网络安全等核心内容教授给在场学生，为青少年健康成长保驾护航。
(通讯员 徐现静 孔祥波 摄)

多点助力外贸提质增效

今年以来，邹城市看庄镇抢抓外贸发展新机遇，采取强硬措施，积极解决出口企业遇到的难点、痛点、堵点问题，多点助力外贸进出口提质增效。

该镇成立外贸工作专班，把难点变发力点。组织精干力量全面开展企业调研、问题征集、纾困解难活动，一企一策、一对一定向包联、精准帮扶。协助日晨公司办理出口相关手续，该企业上半年完成产品出口400余万元。

热心帮扶，把痛点变增长点。针对企业用工缺口问题，多管齐下，采取

多项措施为企业和劳动者搭建用工平台，拓宽企业用工渠道。通过微信公众号、宣传页、节会等形式，为企业进行定向上岗宣传，帮助企业新招聘各类岗位工人60余人。

精准发力，把堵点变创新点。加强与海关、商务等部门沟通，引导本地企业开展土豆出口业务，开拓国际市场。成功协助两家企业办理农产品出口许可，实现看庄土豆直接出口俄罗斯。截至目前，已累计出口土豆2000余吨，实现出口额1000余万元。

(通讯员 袁洋)

三化联动推进法治建设

今年以来，邹城市田黄镇以法治政府建设为核心，三化联动推进法治建设，为高质量发展提供法治保障。

决策程序高效化。强化法治教育培训，开展专题学法培训5次，健全决策程序机制，推进重大事项决策合法性审查。严格落实党政主要负责人推进法治建设第一责任人职责，充分发挥法律顾问和公职律师作用，完善依法决策机制，确保决策程序合法性。

执法调解专业化。推进“一站式”矛盾调解中心建设，与镇派出所以及村负责人联动配合，化解常见纠纷

100余件。推动法律服务“力量下沉”“服务下沉”，促进严格规范公正文明执法。

宣传普及多元化。通过宣传栏、横幅标语、微信公众号、短视频平台等形式，扩大法治宣传覆盖面。落实“法律明白人”工作制度，开展相关培训5场。利用乡镇集市、节日庆典，设立法律咨询台，累计发放宣传手册5000份，开展普法宣传15场，解答法律问题100余件，全力做好法治宣传、法律服务等惠民利民服务。

(通讯员 杜斌)